

Октябрьский переворот и антибольшевистское сопротивление в XX веке

Определение: **Б.** — доктрина и насильственная практика социально-классового превосходства, основанные на агрессивном отрицании Бога, ценности человеческой личности и её самостоятельности, духовной свободы и национальной культуры.

Важнейшая цель **Б.** заключалась в попытке принудительного создания **нового человека** через общественное и частное закрепощение ради достижения фиктивного материально-имущественного равенства.

10 отличительных черт.

1. Человек как социальная функция, место в ячейке, неодушевленный кирпичик. Общество — это сумма социальных функций. В какой степени эта цель была достигнута — вопрос другой. Попытка решить проблему **смерти**.

2. Утопизм. Общежитие таких людей = благоденствие.

3. Мессианский пафос большевизма — *причинение всеобщего счастья* (мир свободы, равенства, братства), открыт всему человечеству.

4. Апология насилия и принуждения (жёсткая организация профессиональных революционеров, захват власти (*революция*), диктатура абсолютного меньшинства, социальная селекция, тотальный контроль (труд, зарплата, занятость, потребление, но главное — духовный мир).

5. Абсолютная целесообразность (все средства хороши, вплоть до криминала — Сталин олицетворяет этот криминал *в силу особенностей своего мышления и натуры*, криминальная линия (политическая уголовщина) становится в 1920-е годы господствующей, и в 1930-е годы партия большевиков напоминает мафиозную организацию, в которой истребляют не только провинившихся соратников, но их жен, детей и других родственников. Из 29 членов и кандидатов в члены ЦК большевистской партии, которые руководили Октябрьским переворотом, 3 — убиты врагами, 8 — умерли своей смертью в СССР, 2 человека застрелились в конце 1920-х – начале 1930-х годов (Адольф Иоффе и Николай Скрыпник), 15 человек были убиты Сталиным.

При этом жертвы публично клеветали сами на себя, полное саморазрушение (Бухарин Сталину: «Я видел, как дух Ильича почиёт на тебе»). Реакция Молотова на книгу «Загадка смерти Сталина»: «*Мы там все как бандиты какие-то... хотя, впрочем, так и было*».

6. Государственное новаторство. Ленин: «Диктатура пролетариата — новый тип государства», осуществление диктатуры через авангард пролетариата — через партию, её аппарат и ЦК, *модель однопартийного государства*, происхождение «нового класса» — номенклатуры и *партократии*.

7. Эволюция большевизма (Ильин об эволюции в 1929: «*Всё “эволюционирует”*; и наряду с бактериями, ядовитыми насекомыми и хищными зверями “эволюционируют” и коммунисты»). 1. Ленинский; 2. Сталинский; 3. Послесталинский (до 1991). Эволюция привела к крушению большевистского государства в 1991.

8. Эффект разницы. *Разница* между реальным миром советской действительности и его описанием большевиками (*нынешний спор о блокаде или войне*).

9. Вопросы языкознания. Необходимость изучения большевистских терминов и устойчивых словосочетаний (*фразеологизмов*). Власть мёртвой буквы (слово потеряло начальный смысл и приобрело другой; Гумилёв: «И, как пчелы в улье запустелом, Дурно пахнут мёртвые слова»). *Коллективизация речи*. Целый ряд терминов: «Активность», «Бдительность», «Вероломное нападение», «Вражеская вылазка», «Всеобщее одобрение», «Перековка», «Подкулачник», «Преданность», «Сознательность», «Социалистическая законность», «Ударничество», «Чувство полного и глубокого удовлетворения» и т. д.). Если ты употребляешь советские речевые шаблоны, ты лоялен, если не употребляешь — враждебен.

10. Верообразность. Мифы и фикции. Псевдорелигиозность (лжемощи, лжесоборы, лжеиконы и т. д.).

Ленин **ненавидел Церковь**. И не только потому, что она служила «инструментом эксплуататорских классов». Ленин, по всей видимости, испытывал личную ненависть к Богу и к идее Божественного промысла в жизни человека. Широко известна цитата из ленинского письма 1913 года к Максиму Горькому: «*Всякая религиозная идея, всякая идея о всяком боженьке, всякое кокетничанье с боженькой есть невыразимейшая мерзость, ...самая опасная мерзость, самая гнусная зараза. Миллион грехов, пакостей, насилий и зараз физических гораздо легче раскрываются толпой и поэтому гораздо менее опасны, чем тонкая, духовная, приодетая в самые нарядные “идейные” костюмы идея боженьки*».

